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На Кіпрі почали ліквідацію
компанії PrimeCap Cyprus,
через яку Коломойський і
Боголюбов вкрали
мільярди з ПриватБанку

Кредитори вирішили ліквідувати кіпрську компанію PrimeCap, яка
мала відношення до ПриватБанку. Через цю структуру у 2013-2016
роках дніпровські бізнесмени Ігор Коломойський та Геннадій
Боголюбов вивели з ПриватБанку мільярди доларів. А колишній
перший заступник голови правління ПриватБанку Тимур Новіков,
який брав участь у схемах, отримав у PrimeCap 4,8 млн євро
дивідендів.
Про це пише "Інформатор"
У судовій справи державного ПриватБанку проти Ігоря Коломойського та
Геннадія Боголюбова, яка розглядалася у Високому суді Лондона, Primecap
згадується як компанія, що стояла в епіцентрі шахрайства. Вона
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перерозподіляла кредитні кошти, які ПриватБанк видав пов’язаним з
Коломойським та Боголюбовим компаніям. Також Primecap брала участь в
управлінні кіпрськими фірмами, які позичили гроші в ПриватБанку та потім
їх не повертали. Співробітники PrimeCap тоді виконували прямі вказівки
Коломойського та Боголюбова (підготовка угод, переказ коштів іншим
фірмам тощо).
Нагадуємо, протягом 2013-2016 років на підконтрольні Коломойському і
Боголюбову фірми було виведено та не повернуто ПриватБанку (згідно з
лондонським рішенням суду) 1 млрд 911 млн 877 тис. 385 доларів
США шляхом надання шахрайських кредитів компаніям-пустишкам.
Загалом, як вважається, з ПриватБанку його власниками (Коломойський та
Боголюбов) та керівництвом було виведено понад 5,5 млрд
доларів протягом років. Це врешті-решт призвело до того, що у грудні 2016
року НБУ визнав ПриватБанк неплатоспроможним, його націоналізували, а
Мінфін України був змушений витратити з державного бюджету 155 млрд
грн на порятунок найбільшого банку України.
Згідно з даними кіпрських реєстрів, засновану у 2010 році
компанію PrimeCap Cyprus LTD її "кредитори" вирішили ліквідувати 2 жовтня
2025 року. І станом на зараз вона знаходиться у стані лікцідації. З 29 грудня
2025 року спільними ліквідаторами призначені пан Константінос Іоанну та
пан Константінос Георгіу з Quantuma Cyprus Limited. 

Читайте по темі: Rostyslav Shurma, Oleksiy Nosov, and Alliance Bank: how a
$200,000 bribery attempt targeted NABU detectives and SAPO prosecutors in a
criminal case

З 2013 по кінець 2016 року кіпрською компанією PrimeCap (яка була
підконтрольна Коломойському та Боголюбову, хоча олігархи це
заперечували) фактично керував тодішній перший заступник голови
правління ПриватБанку Тимур Новіков, який у ній був записаний як
"старший консультант". За ті 4 роки він отримав 4,8 млн євро - що
відповідало всьому чистому доходу PrimeCap за цей час. За нинішнім курсом
це 245,52 млн грн. Вони були надані у вигляді викупних привілейованих
акцій (redeemable preference shares). При цьому люди, які були записані
власниками компанії PrimeCap, на відміну від Новікова, не отримували
дивіденди від її діяльності за ті 4 роки (і ніяких документів про це не
збереглося).
У складі кредитного комітету ПриватБанку у 2013-2016 роках на той момент
перший заступник голови правління банку Новіков схвалив виділення
банком 127 зі 134 позик, за якими з банку було виведено майже 2 млрд дол.
Тимур Новіков також був співучасником у приховуванні зв’язків між Ігорем
Коломойським та Геннадієм Боголюбовим з одного боку та 24 фірмами-
позичальниками з іншого за шахрайськими кредитами. А ці фірми отримали
в банку майже 620 млн дол.
У лондонській справі PrimeCap не згадується як сторона судової тяганини, а
лише як одна з ланок відмивання коштів з ПриватБанку. Втім, у 2020 році
державний ПриватБанк подав позов до Коломойського, Боголюбова,
Новікова, офшорних кіпрських компаній PrimeCap Cyprus Limited та Duxton
Holdings Limited на Кіпрі до Окружного суду Лімасола. З них на
Кіпрі ПриватБанк хоче стягнути 5,5 мільярдів доларів. Як вважають у
державному ПриватБанку, ці гроші були "відмиті" шахрайським шляхом за
участі пана Новікова. Справа стосується також операцій за 2013-2016 роки.
Однак по цій справі жодних новин за останні роки не було. 
Рішення суду у кіпрському Лімасолі може затягнутися на роки. У
Лондонській справі ПриватБанк подав позов у 2017 році, а рішення винесли
у липні та листопаді 2025 року. На момент, коли кіпрський суд дійде до
висновків, ніякого PrimeCap вже може не бути.
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І чи вдасться ПриватБанку стягнути заявлену суму на Кіпрі - питання
дискусійне. Адже у листопаді 2025 року Високий суд Лондона
постановив стягнути з Коломойского, Боголюбова та кількох їхніх офшорних
фірм - пустишок 3 мільярди доларів у 2-тижневий термін. Вони цього не
зробили. І було б дивно, якби вони могли взяти звідкілясь стільки грошей у
короткий строк, особливо враховуючи нинішній стан обох мільярдерів (Ігор
Коломойський у СІЗО, а Геннадій Боголюбов - десь у Європі, на
обох накладені санкції РНБО України). ПриватБанк почав примусове
стягнення.
Бізнес, який веде Тимур Новіков в Україні та за кордоном. Основне - це
продаж марганцевої руди, металургійного коксу, феросплавів, кварциту,
консалтингові послуги. Це здійснюється через кіпрську компанію Primore
LTD, польську Primore Trading та українську ТОВ "Продакшн Інновейшн
Трейдінг" (де в усіх Новіков є співзасновником разом з кількома іншими
вихідцями з ПриватБанку). А співпраця передусім ведеться з
підприємствами Коломойського та Боголюбова, втім, через вплив війни їхні
заводи та комбінати в Україні (продукцію яких продає Новіков з
партнерами) змушені скоротити роботу та зазнавати збитків. Інший бізнес -
рибне господарство у Хмельницькій області. У всі ці компанії Новіков міг
інвестувати зароблені у PrimeCap під час відмивання грошей ПриватБанку
кошти.
Чим ще відома компанія PrimeCap

На наш подив, ця компанія попри свою скандальність досі має офіційний
сайт. У 2010 році її заснував кіпрський юрист Андреас Марангос. Вона надає
послуги корпоративного фінансування, фінансового та управлінського
консультування, супроводжує укладання угод між бізнесом. Донедавна там
працювало 30 фахівців. Пишуть, що працюють з компаніями з СНД, США та
Європи. Зараз, за даними реєстрів, працює 1 людина. Але інших можуть
залучати на тимчасовій основі за необхідності.
Раніше PrimeCap у Лімасолі знаходився в одній будівлі з відділенням
ПриватБанку (зараз відділення вже немає). Там же був офіс юристів компанії
Marangos & Hadjipapa LLC, якого обслуговувала інтереси Коломойського.
Пізніше "Праймкеп" переїхав.
PrimeCap у Лімасолі та ПриватБанк hdiduidetidrthab
Старий офіс PrimeCap був тут

Читайте по темі: 82% ефіру для «Слуг народу»: видатки на телемарафони
«Єдині новини» та «Freeдом» сягнули 3 мільярдів гривень

На сайті зазначають, що у їхню "групу" входять також кіпрські
компанії Mivaldo Management Ltd та Primecap Securities Limited (у якій
невелику частку також має Тимур Новіков). Скандальну PrimeCap очолює з
листопада 2022 року вихідець з Дніпра Артем Долматов (чомусь вказаний як
Αρτεμ Ντολματοβ / Artem Ntolmatov). Він же очолює і Mivaldo. Секретарем у
"ПраймКеп" записаний Артем Щукін (Αρτεμ Σουκιν). 
Долматов працював у PrimeCap з 2011 року старшим менеджером. В Україні
Долматова можна знайти серед (колишніх) співвласників декількох
фірм, пов’язаних з групою "Приват". Втім, попри ліквідацію PrimeCap Cyprus
Limited він має іншу роботу - очолює Valcore Services LTD. А ще йому
належить незначна частка у кіпрській Primecap Securities Limited (але
більша, ніж у Новікова). Детальніше про PrimeCap можна на 6 сторінках
прочитати у рішенні Високого суду Лондона - тут (починаючи зі сторінки 70).
Нагадуємо, до кредитного комітету ПриватБанку входили та погоджували
кредити підконтрольним Коломойському і Боголюбову компаніям, зокрема,
тодішній голова правління ПриватБанку Олександр Дубілет, його
заступники Володимир Яценко, Тимур Новіков, Юрій Пікуш, Любов
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Чмона, Тетяна Гур’єва та ще декілька топменеджерів банку. За цими
схемами з банку вивели майже 2 млрд доларів.
Однак із вказаних осіб українське судочинство зацікавили лише Олександр
Дубілет, Володимир Яценко, ексзаступниця голови правління ПриватБанку
Людмила Шмальченко та їхні підлеглі середньої ланки щодо відмивання
мільярдів гривень з ПриватБанку за іншими епізодами до його
націоналізації. А Тетяна Гур’єва зі Швейцарії очолювала команду, яка після
націоналізації ПриватБанку готувала фальшиві документи для введення
Високого суду Лондона в оману в інтересах Коломойського і Боголюбова.

Теги: Шмальченко Людмила , Гур’єва Тетяна , Чмона Любов , Пікуш Юрій , 
Яценко Володимир , Дубілет Олександр , Primecap Securities Limited , 
Valcore Services LTD , Кіпр , Андреас Марангос , 
ТОВ Продакшн Інновейшн Трейдінг , PrimeCap Cyprus LTD , Банки України , 
Мінфін , Високий суд Лондона , Primecap , Корупція , Відмивання коштів , 
Новіков Тимур , Приватбанк , Боголюбов Геннадій , Коломойський Ігор

  Попередня новина Наступна новина 
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